
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 وزارة التربية الوطنية 

        مديرية التربية لولاية وهران

 في مادة الرياضيات 2022الامتحان التجريبي لبكالوريا      )وهران شرق  (المقاطعة الأولى 
 ثلاث ساعات و نصف : علوم تجريبية                                                              المدة :الشعبة 

 فقط على المترشح أن يختار أحد الموضوعين      
الموضوع الأول 

  : مع التعلیل الآتیةعین الاقتراح الصحیح في كل حالة من الحالات    )نقاط5( :التمرین الأول
  : یساوي العدد  )1

     )                            ج20 22 )                   ب    )أ - أ
2(  ƒ كان  منحنى ،إذا2 دالة معرفة على مجال مفتوح یشمل ƒ یقبل مماسا معادلته y=2 قان : 

ƒ - أ ƒب         -ƒ ƒج     -ƒ ƒ 
  : بـ IR هي الدوال المعرفة على  :حلول المعادلة التفاضلیة  )3

      ƒ )    جƒ   )    بƒ )أ
نهایة   لان 1 غیر قابلة للاشتقاق عند ,  : بـ IR المعرفة على  gالدالة  )4

 : النسبة
    هي 1عند     ) یسار    جمن 1النهایة عند لا تساوي  , 1 یمین من1عند )    ب هي 1عند )أ
 من بین خمسة رجال و ثلاث  ینتخبونرئیسا و نائبا لهكل لجنة  تضم بحیثعدد اللجان التي یمكن تشكیلها  )5

 64-                                  ج28-    ب                      56 )أ:نساء هو 
 )نقاط4(:التمرین الثاني 

 :   زهرتي  نرد ذات ستة أوجه حیث D2  ; D1نعتبر 
   وجوه النردD1 2و اثنان منها تحمل الرقم   1 أربعة منها تحمل الرقم ,  متساویة الاحتمال .   
   وجوه النردD2 حیث أن احتمال ظهور الوجه الذي یحمل الرقم  6 الر 1  مرقمة من k هو       .  
  ؟. 2  مرة واحدة فما هو احتمال ظهور الرقم D1إذا رمینا النرد  -  أ-      1

  .؟ 6 مرة واحدة فما هو احتمال ظهور الرقم D2إذا رمینا  النرد  -            ب
 : 1   معا فما هو احتمال ظهور الرقم D2  ; D1إذا رمینا النردین  -  2

 مرتین )    بمرة واحدة بالضبط - أ
  2 المتغیر العشوائي الذي یرفق بكل رمیة عدد المرات  الذي یظهر فیها الرقم Xلیكن  نرمي النردین معا و- 3
   Xعین قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي  - أ

  العشوائياحسب الأمل ألریاضیاتي لهذا المتغیر - ب
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 )نقاط4(:التمرین الثالث
(un)   كما یلي العددیة المعرفة على المتتالیة :   
    :  nن أنه من أجل كل عدد طبیعي ــبيّ -1
  : n انه من أجل كل عدد طبیعي . ثم برهن بمبدأ الاستدلال بالتراجع u0أحسب -2
  متتالیة هندسیة یطلب تعیین أساسها وحدها ألأول (un)برهن ان المتتالیة-3
 (un) ثم استنتج اتجاه تغیر المتتالیة .   الفرق   nأحسب بدلالة - أ-4

  متقاربة ثم احسب (un)استنتج أن المتتالیة - بـ 
  : nنضع من أجل كل عدد طبیعي -5

  ثم أحسب , المجموع  n      أحسب بدلالة 
     )نقاط7( :التمرین الرابع 

تمثیلها البیاني في المستوي المزود بمعلم  )ƒC(  ولیكن ƒ   :   بـRI دالة معرفة على I : ƒالجزء 
 على محور التراتیب   5cm على محور الفواصل و 2cm حیث الوحدة متعامد 

   ثم فسر النتیجة هندسیا∞ عند  ƒأحسب نهایة الدالة  -1
 ƒ : بین انه من أجل كل عدد حقیقي   )أ -2

 ثم فسر النتیجة بیانیا ∞ عند ƒأحسب نهایة الدالة  )ب
  : بـ  المعرفة على المجال  gنعتبر الدالة -   3

  على المجال  gأدرس تغیرات الدالة  - أ
  موجب تماماx من أجل  g(x)ثم إشارة  ، g(0)أحسب  - ب

  : xبین أنه من أجل كل عدد حقیقي - أ )4
ثم شكل جدول تغیراتها  ،   متناقصة تماما على مجموعة تعریفها ƒاستنتج أن الدالة  -  بـ 
 )ƒC(مثل بیانیا  -  ج

 ƒ : بـ  المعرفة على المجال  F    نعتبر الدالة : IIالجزء 
  :  t بین أنه من أجل كل عدد حقیقي -1
 ƒباستعمال التكامل بالتجزئة بین أن   -2
 و المستقیمات التي معادلاتها  )ƒC(استنتج مساحة الحیز المستوي المحدد بـ -3
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 التصحیح النموذجي  

 
 
 
 
 

 
 )نقاط4(التمرین الثاني

(0,5)     أي  ھو 2احتمال ظھور الرقم - أ )1

(0,5)  أي  ھو 6 مرة واحدة احتمال ظھور الرقم D2ادا رمینا النرد - ب

  فقط D2فقط او في  D1 مرة واحدة بالضبط اي في 1احتمال ظھور الرقم - أ )2
(0,5)

 0,5      معا D2 و  D1مرتین في - ب
0,25      2,1,0 ھي Xقیم  )3

  :قانون احنمال المتغیر العشوائي ھو 
2 1 0 X=xi

P(X=xi)

        0,25 

0,25 .

0,25 

0,75 .
 )نقاط4(التمرین الثالث

. نبین أن -1
 0,5 .  

.    ثم البرھان بالتراجع ان  حساب  -2
 نضع 

 0,25  …   : حساب 
 محققة  P(0) و علیھ نجد   n=0 من اجل : 01 المرحلة 
 0,75 ،  ، ونفرض صحة نفرض صحة  nمن اجل كل عدد طبیعي  :  02المرحلة 

 
 
 
 
 
 

0,25
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 متتالیة ھندسیة (un)اثبات أن  -3
 (0,5)    و حدھا الأول   متتالیة ھندسیة اساسھا (un) ومنھ لددینا 

(un)تعیین اتجاه تغیر المتتالیة - أ -4
 ، . nمن اجل كل عدد طبیعي 

   (0,5) متناقصة (un) وعلیھ المتتالیة نلاحظ 
 الاستنتاج ان المتتالیة متقاربة- ب

   (0,5)  فھي متقاربة   0 متناقصة تماما و محدودة من الاسفل بالعدد (un)بما أن 
 : Snحساب  -5

. (0,5)  
.  (0,5) 

)نقاط7(التمرین الرابع 
  Iالجزء 

1-  (0,5)  
 (0,25)  بجوار y=1 یقبل مستقیم مقارب افقي معادلتھ (Cƒ) :التفسیر الھندسي 

 x :  (0,25)لدینا من أجل كل عدد حقیقي - أ -2
 (0,5)   - ب

 (0,25)  بجوار y=0 یقبل مستقیم مقارب افقي معادلتھ (Cƒ) :التفسیر الھندسي 
 gدراسة تغیرات الدالة - أ -3

   (0,25) النھایات 
   ، ولدینا  من xمن أجل كل عدد حقیقي 

   (0,5)   ,     من xنلاحظ انھ من أجل كل عدد حقیقي 
g(0)=0 لدینا :جدول التغیرات - ب

 
         

x
 

  
0 

 
 
 
 

g

 
  g(x)<0       (0,5)  من xمن جدول التغیرات نستنتج انھ من اجل كل 

حساب - أ -4
ƒ معرفة وقابلة للاشتقاق على IR 0,5  أي  : ولدینا 

  0,25 متناقصة تماما على مجموعة تعریفھا  ƒ اي الدالة gاشارتھا من اشارة ƒومنھ الدالة 
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   ƒجدول تغیرات الدالة 
 

         
x

 

  
1 

 
 
 

ƒ

 
 

 )1( (Cƒ)انشاء - ج
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